

44.0755/D

2012/002053 Du 9.11.71

00107.246/ii.02.1971

210

246/98

NOTA  
=====

Vineri seara, 22/23 ianuarie s.c., COPOSU îmi povestește: "plimbându-mă prin centru, neobișnuit, mă-ntîlnesc cu Carandino care mă invită la "Nestor" la o cafea, avînd să-mi povestească niște lucruri interesante. Cînd să intrăm în cofetărie, îi întîlnim, ieșind, pe Camil Ring, fost director la "Semnalul" și SERGHIE, alt gazetar bucureștean. RING îi spune lui COPOSU, care-l evita se să-l întîlnească la o solicitare anterioară a lui RING: "ce bine că te văd pentru că am o chestie importantă să-ți spun." Și i-a propus să colaboreze la o publicație pe care RING vrea să scoată la Paris cu colaborarea mai multora, chiar și persoane din țară, dar care să nu fie compromise prea mult cu regimul. Acestea în vederea unor atitudini în care guvernul din țară n-ar lua atitudine fățișe. COPOSU îi afirmă, acestea după ce RING și SERGHIE au reîntret în cofetărie, prezentîndu-se împreună toți pstru la o masă.

N. CARANDINO, care se mai întîlnise înainte cu RING, erăte înclinație spre colaborare, dar COPOSU a fost categoric în refuz. A mai afirmat că a refuzat pînă acum și alte oferte de a scrie - ne-explicînd însă sursei, pentru care motiv. Este vorba de cererea care i s-a făcut de DUMITRU POPESCU de la C.C. pentru a scrie despre actul de la 23 August.

Plecînd RING și SERGHIE de la cofetărie, CARANDINO povestește lui COPOSU următoarele: ambasadorul DUMITRIU, la Paris, în timp ce era cercetat de către biroul 2, în legătură cu cererea sa pentru azil politic, ar fi declarat, ca motiv al actului său, că reprezentanțele românești din străinătate sînt infestate cu agenți în serviciul sovieticilor, ceea ce el n-a aprobat și n-ar fi reușit să schimbe. Cînd enchetatorii i-au pus chestea de încredere, el ar fi declarat o listă de vreo 20 de persoane cunoscute de el.

./.

ca agenți informatori, între care ar fi și VENIAMIN VIRGIL, reprezentantul Comitetului Național Român al lui VISOIANU în Paris.

El, COPOSU, a afirmat toate acestea sursei, crezând că-i face o surpriză, arătând mult interes în a povesti, știind că sursa nu-l simpatizează pe VENIAMIN. Sursa nu s-a arătat surprinsă, neafirmând c-ar crede ori nu. Sursa i-a afirmat că nu crede totuși imposibilă o astfel de comportare a lui VENIAMIN. Aceste afirmații au fost făcute sub beneficiul de inventar, că nici el, COPOSU, nu s-a arătat prea entuziasmat de știrea adusă, nu ce fapt politic, ci ca pur și simplu informație despre comportamentul lui VENIAMIN, pentru care nu are vreo diferență specială, ca să nu spună antipatie.

Sursa precizează că N. CARANDINO a fost în trecut printre fruntașii național-țărăniști în Capitală, ocupând funcția de director general al teatrelor și director la ziarul "Dreptatea" al P.N.T. în ultima perioadă de existență. La acest ziar colaborează și COPOSU, în perioade menționate, cu articole de fond foarte apreciate la acel timp.

25 ianuarie 1971

18.12.1971  
La făcut copie de pe  
rezultate nota și s-a  
introdus la materialul  
lui Carandino Nicolae  
M. M. M.

ex.3